



入侵电脑，删除数据，留下信息谎称能恢复 黑客团伙半个月勒索七家公司

□记者 吴震宁 实习生 王星瑜 通讯员 郑培金 孙乔

迷恋“黑客”技术的4个90后男子走到一起，竟然干起了攻击公司服务器，清空数据、敲诈勒索的勾当。近日，江北检察院对其中二人以破坏计算机信息系统罪、敲诈勒索罪提起公诉。

半个月里7家公司遭黑客勒索

去年11月1日早上，在江北区某贸易公司工作的王先生，发现公司电脑服务器里的所有数据一夜间突然被清空了，只留下了一个文本文档，里面写着“数据已拷贝，请联系QQ26228xxx”。

“当时我马上就意识到公司的电脑系统被黑客入侵了，主机里的数据丢失对公司意味着巨大的损失。”王先生说，他随即与“黑客”留下的QQ取得了联系，希望对方能将清空的数据全部恢复。对方当下就提出必须通过银行卡或支付宝支付1000元的条件，无奈之下，王先生只好付了钱。

但是，对方非但没有把数据恢复，反而直接将他的QQ拉黑。王先生最后只好花了6400元，另外找人帮助恢复了全部被清空的数据。

接到报案后，江北警方展开调查，发现从去年10月26日到11月9日不到半个月的时间里，共有7家公司的遭遇跟王先生一样，他们一共被勒索钱财9300元，而实施这一系列案件的，居然是一个由4名90后男子组成的团伙。

作案团伙在网络上结识

在这4人中，年纪最小的李某是湖北人，今年才17岁；技术最好的叶某和张某同为湖南老乡，而且两人今年都只有19岁；年纪最大的邓某，今年也只不过22岁，是广州人。

叶某从小酷爱电脑技术，很小的时候就跟别人一起学了黑客技术，靠攻击电脑赚过钱。之后通过网络，认识了同样对黑客技术很感兴趣的邓某。两人在一家网游公司打工时又结识了张某。

叶某、邓某、张某在一家网游公司打工时，做的是游戏测试、推广之类的，但因为做得很不开心，很快就不想干了。叶某于是提议大家不如做回他的老本行，靠黑客技术赚钱，三人于是一拍即合。这时，跟他们租住在一起的李某，也因为爱好电脑技术，加入了进来。就这样，4个90后“黑客”开始实施大规模的网络犯罪。



CFP供图

给钱后恢复数据只是敲诈的幌子

在这个团伙中，要属叶某的黑客技术最为精湛，而且又有这方面的经验，主要负责技术。叶某首先从网上学了点“黑客”攻击的新技术，并找来网络IP的数据库，提供IP扫描软件工具，教会大家如何用一个端口扫描工具去扫描IP库。一旦找到漏洞，就用破解工具去破解出账号和密码。

“只要拿到了账号和密码，接下来就好办了。”叶某交代。远程登录对方的电脑，就可以将电脑里的数据进行删除，如果对方电脑上还有共享盘的话，就直接把它格式化，最后只留下联系方法，等对方上钩。

一般叶某等人会向联系他们的被害单位，开价900元至2000元不等。只要对方通过银行卡或支付宝付款，收到钱后，他们就会将对方拉

到黑名单，根本不会帮对方恢复被删除的数据。

据叶某等人供述，他们其实根本没有拷贝过任何公司的数据资料，之所以在文本文档上留下“数据已拷贝”的话语，是因为这样看起来会专业一点，容易让对方相信数据是可以恢复的。为了提高成功率，他们的目标多是公司服务器或开设游戏私服的电脑、主机。

经审查，叶某、邓某违反国家规定，伙同他人对计算机信息系统中存储数据进行删除，后果严重，其行为已构成破坏计算机信息系统罪。此外，两人以非法占有为目的，伙同他人采用要挟方法多次索取他人财物，数额高达9300元，亦构成敲诈勒索罪。近日，江北区人民检察院以破坏计算机信息系统罪、敲诈勒索罪对叶某、邓某提起公诉，张某和李某将被另案处理。

华生香江家居 华生国际厨电城

8.29-8.30 何家劲来华生香江啦！

家具建材 劲爆半价

政府搭台 企业补贴 每户最高补贴6000元！

百万家电豪礼！ 实付千元起送！ 扫描关注 赢Apple Watch！

活动热线 0574-86163552

地址：宁波江南路 梅墟向东3公里

网址：www.nbhshome.com

9:00-17:30

活动热线 / 0574-86163552

公交路线：乘坐753/754/783路到华生国际家居广场站下 乘坐755路到石桥站下